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İlgide kayıtlı özelge talep formunuzda, kamu yararına hizmet vermekte olan içme suyu birliğinizin
vergi dairesine vereceği beyannamelere ilişkin damga vergisinden muaf olup olmadığı konusunda
görüş talep edildiği anlaşılmaktadır.

488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda yazılı
kağıtların damga vergisine tabi olduğu; 3 üncü maddesinde, damga vergisi mükellefinin kağıtları
imza edenler olduğu, resmi dairelerle kişiler arasındaki işlemlere ait kağıtların damga vergisinin
kişiler tarafından ödeneceği; 8 inci maddesinde, bu Kanunda yazılı resmi daireden maksadın genel
ve özel bütçeli idarelerle, il özel idareleri, yatırım izleme ve koordinasyon başkanlıkları, belediyeler
ve köyler olduğu, bu dairelere bağlı olup ayrı tüzel kişiliği bulunan iktisadi işletmelerin resmi daire
sayılmayacağı hükmü yer almaktadır.

Kanuna ekli (1) sayılı tablonun "IV. Makbuzlar ve diğer kağıtlar" başlıklı bölümünün 2/b fıkrasında,
vergi beyannamelerinin maktu damga vergisine tabi tutulacağı hüküm altına alınmıştır.

Diğer taraftan, 5355 sayılı Mahalli İdare Birlikleri Kanununun 3 üncü maddesinin birinci fıkrasının
(b) bendinde, mahallî idare birliğinin, birden fazla mahalli idarenin, yürütmekle görevli oldukları
hizmetlerden bazılarını birlikte görmek üzere kendi aralarında kurdukları kamu tüzel kişisini ifade
edeceği;  4  üncü  maddesinin  birinci  fıkrasında,  mahallî  idari  birliğinin,  birlik  tüzüğünün
kesinleşmesinden sonra Cumhurbaşkanının izni ile kurulacağı ve tüzel kişilik kazanacağı hükme
bağlanmıştır.

18/3/2022 tarihli ve 31782 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 5311 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının
incelenmesinden,  …  İçme  Suyu  Birliği'nin  kurulmasına  5355  sayılı  Mahallî  İdari  Birlikleri
Kanununun 4 üncü maddesi gereğince izin verildiği anlaşılmıştır. 

Yukarıda yapılan açıklamalar çerçevesinde, 5355 sayılı  Kanun kapsamında mahallî  idare birliği
olarak kurulan Birliğiniz 488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 8 inci maddesi kapsamında resmi
daire olarak değerlendirilmekte olup, Birliğinizce vergi dairesine verilecek olan beyannamelerden
damga vergisi aranılmaması gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.
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